

КРАСНАЯ ШОРИЯ

Орган Таштагольского райкома ВКП(б) районного Совета депутатов трудящихся

№ 18 (873) 11 марта 1943 г. четверг Цена 15

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б)

Об обращении коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина об организации предмайского социалистического соревнования предприятий Кемеровской области.

Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) и первичным партийным организациям предприятий, транспорта, колхозов, совхозов, учреждений и организаций широко обсудить решение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина об организации предмайского социалистического соревнования на предприятиях Кемеровской области за досрочное выполнение производственных планов и заданий.

Обком ВКП(б) призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих, колхозников и колхозниц, работников и служащих Кемеровской области, в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Советского Союза и вождя партии и народа товарища Сталина, развернуть предмайское социалистическое соревнование, дать фронту и стране сверх плана уголь, металл, боеприпасы, оружие, сырье и продовольствие для быстрейшего разгрома и освобождения нашей священной советской земли от немецких оккупантов.

СЕКРЕТАРЬ КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б) С. ЗАДИОНЧЕНКО.

4 марта 1943 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину И. В. военного звания Маршала Советского Союза.

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 марта 1943 года

Советский народ горячо приветствует указ о присвоении военного звания Маршала Советского Союза товарищу Сталину

с огромной радостью и воодушевлением встретили трудящиеся нашей страны Указ о присвоении военного звания Маршала Советского Союза товарищу Сталину. Во всех боевых частях и подразделениях Центрального фронта состоялись митинги и собрания, посвященные Указу Президиума Верховного Совета. Выступления бойцов и командиров неизменно заканчивались обязательствами еще выше поднять боевую активность, усилить удары по врагу и гнать

его дальше на запад. Коллектив второго подшипникового завода Москвы, узнав о присвоении военного звания Маршала товарищу Сталину, единодушно решил принять активное участие в создании фонда Верховного Главнокомандующего Красной Армии, обязавшись досрочно закончить программу первого квартала и дать сверх плана 50000 изделий, а сверх годового плана — 200 тысяч изделий.

(ТАСС)

Извещение

13 марта в помещении клуба рудника Таштагол состоится пятый пленум Таштагольского райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Утверждение мероприятий по подготовке и проведению весеннего сева 1943 года. (Докладчик председатель райисполкома А. Кушаков).

2. О мероприятиях по усилению партийно-организационной партийно-политической работы на предприятиях и в колхозах области. (Докладчик секретарь райкома ВКП(б) тов. Е. Овсянников). На пленум вызывались все члены и кандидаты ВКП(б) — руководители предприятий, председатели колхозов и сельсоветов.

Таштагольский райком ВКП(б)

ОЗНАМЕНУЕМ ПЕРВОЕ МАЯ НОВЫМИ ВЗНОСАМИ В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ

Ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, колхозникам и колхозницам, работникам науки и искусства, ко всем трудящимся Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Радостные вести идут с фронта.

Воодушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, бойцы Красной Армии продолжают наносить врагу удары огромной силы. Взят мощный укрепленный район Демянска. Вырван у фашистов Ржев. На Украине, на Кубани, в Ростовской области наши части продолжают наступать, ломая отчаянное сопротивление немцев, уничтожая их живую силу и технику.

Немецко-фашистские войска понесли огромные потери. Красная Армия в великих сражениях с немецкими захватчиками заложила прочный фундамент для полной победы над врагом. Но враг еще не побежден. «Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только разворачивается и разгорается» (СТАЛИН).

Победы Красной Армии и приказ товарища Сталина в день 25-летия Красной Армии воодушевили нас на новые трудовые подвиги, подняли еще выше нашу уверенность в полном разгроме врага.

Товарищи! Мы, кузнецкие металлурги, решили встретить праздник 1-го мая новым подъемом социалистического соревнования, усиленным помощью нашей героической наступающей Красной Армии, не отставать в доблести от воинов-фронтовиков.

К международному боевому празднику — 1 мая — мы берем на себя следующие обязательства:

дать в марте и апреле сверх плана 4.000 тонн кокса, 5.000 тонн чугуна, 5.500 тонн стали, 5.000 тонн готового проката, перевыполнить план по боеприпасам и поднять производительность труда на 10 процентов. За счет улучшения технической учебы и передачи производственного опыта старыми рабочими, — обучить и повысить в разрядах значительную часть новых рабочих;

экономить металла 6,5 тысячи тонн, электроэнергии 1,5 млн. квт. часов, топлива 8,5 тысячи тонн, железной руды 15 тысяч тонн, экономить за счет снижения себестоимости продукции 3 миллиона рублей;

завод обязуется выполнить заказы на изготовление металлургического оборудования для восстановления заводов на

освобожденной территории;

дать в марте — апреле за счет рационализаторских предложений экономии в размере 1,5 млн. рублей;

организовать организованно и в сжатые сроки и подготовку к весеннему севу в подсобных хозяйствах завода, оказать практическую помощь в подготовке к севу колхозам подшефного района;

создать денежный фонд помощи инвалидам Отечественной войны и семьям фронтовиков в размере 500.000 рублей, обеспечить семьи фронтовиков индивидуальными огородами и помочь им семьями;

улучшить благоустроенность общежитий и создать в них культурную обстановку.

Мы обращаемся ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, колхозникам и колхозницам, работникам науки и искусства, ко всем трудящимся Кемеровской области с призывом организовать предмайское социалистическое соревнование.

Отметим знаменательную дату новыми производственными успехами, новыми взносами в сталинский фонд победы.

Товарищи угольщики, железнодорожники, коксохимики, машиностроители, работники военных и других предприятий, колхозники и колхозницы! Самоотверженным трудом увеличим выпуск продукции для нашей славной Красной Армии.

Смерть немецким оккупантам! Все наши силы на разгром врага!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий нашей родной великой Сталин!

По поручению собраний рабочих предприятий и цехов Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина письмо подписали:

Сталевар Буркацкий М. А., сталевар Негода Н. И., мастер доменной печи Зекцер И. А., старший люковщик Пожарский Н. Ф., вальцовщик Карманов Я. М., вальцовщик Заврыкин, начальник смены Пистехин И. Л., начальник смены Лазарев Д. И., вырубщик Довгаль И. З., огнеупорщик Тятев В. Т., токарь Дулепина Н. И., мастер Демидов А. В., торкретчик Кожевников А. Н., директор комбината Белан Р. В., главный инженер Вайсберг Л. Э., секретарь горкома ВКП(б) Москвин В. А., парторг ЦК ВКП(б) Чернышев Н. Е., комсорг ЦК комсомола Чапыгина В. А., председатель завкома металлургов Плеханов Я. Ф.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Охотник колхоза «10 лет Горной Шории», Усть-Селезенского сельсовета, Пантелей Тунегов, включаясь в социалистическое соревнование, брал на себя обязательство: ко дню 25 годовщины Красной Армии двухмесячный план выполнить на 150 процентов.

Свое слово тов. Тунегов сдержал, к 25 годовщине Красной Армии он сдал на заготовительный пункт в полтора раза больше, чем это полагалось по плану первого квартала.

Воодушевленный Указом о присвоении Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза, тов. Тунегов взял на себя новые обязательства: к 1 апреля квартальный план выполнить не менее, чем на 300 процентов. Выполняя это обязательство, тов. Тунегов только за последние 10 дней добыл 125 штук белок и 2 колонка.

Челбегешев.

Впереди смена мастера Домникова

Выполнив февральский план добычи руды на 115,4 процента, горняки рудника Таштагол не покладая рук борются за то, чтобы закрепить эти достигнутые успехи и добиться новых производственных показателей.

Отвечая на призыв кузнецких металлургов, горняки взяли на себя обязательство в марте и апреле выполнить план и дать в Сталинский фонд победы не менее 3000 тонн сверхплановой руды.

В этом первомайском соревновании, как и в феврале, первенство принадлежит смене горного мастера тов. Домникова. Она за 9 дней дала 300 тонн сверхплановой руды.

Особенно отличных показателей добилась бригада, которой руководит бурщик тов. Белкин. Эта бригада ежедневно дает в полтора раза больше руды, чем это по заданию.

Встретив с чувством великой гордости и радости Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза, горняки заявили, что они будут работать с утроенной энергией, будут давать ежедневно и ежемесячно новые десятки и сотни тонн сверхплановой руды в Сталинский фонд победы.

Волков, начальник горных работ рудника Таштагол.

ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК ВЫПОЛНЕН

Колхоз «Наа-чадык», Усть-Кабырзинского сельсовета, 8 марта полностью выполнил план заготовки, подвозки и вывозки леса.

Работа на лесозаготовках продолжается. Отвечая на успешное наступление Красной Армии и приказ любимого Маршала Со-

ветского Союза товарища Сталина, колхозники и колхозницы взяли на себя обязательство заготовить десятки кубометров сверхпланового леса в Сталинский фонд победы.

Дружинник Арбачак.

